

# 提起“时时放心不下”的责任感

行之

中国新闻名专栏  
之江观察

近日,习近平总书记主持中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作。会议强调,各级领导干部在工作中要有“时时放心不下”的责任感,担当作为,求真务实,防止各类“黑天鹅”“灰犀牛”事件发生。

“时时放心不下”的责任感,饱含中央对广大党员和各级干部的期待和嘱托,值得党员干部细细品味,将这一责任感落到实处中去。特别是,当前疫情防控、助企纾困、安全生产、社会维稳、保障民生等方面任务重、难题多。越是在这样的关键时刻,越要保持“满格”状

态,增强责任意识、危机意识,千方百计解难题、谋发展。

“时时放心不下”,体现的是一份危机感、责任感、底线意识。此次中央政治局会议指出,新冠肺炎疫情和乌克兰危机导致风险挑战增多,我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,稳增长、稳就业、稳物价面临新的挑战。为什么要“时时放心不下”?就是要对可能发生的风险隐患保持高度警觉,做到守土有责、守土尽责。在十八届中央纪委五次全会上,习近平总书记曾说“我在地方工作时,逢年过节都得值班,生怕出了什么事”,这正是一种强烈的责任感。就在刚刚过去的“五一”小长假,我省各级干

部以“百姓过节、干部过关”的使命感,牢牢绷紧安全这根弦,确保大家度过一个健康平安祥和的假期。“祸起于细微”,应对风险挑战,保持如履薄冰的谨慎和见叶知秋敏锐,才能“松风一起知虎来”,及时处置,精准拆弹,牢牢把握发展主动权。

“时时放心不下”,既是对各级干部的要求,也体现了一以贯之的民生情怀。放不下的心里,装的正是人民。“时时放心不下”,是因为时时刻刻牵挂着群众的安危冷暖。越是爬坡过坎的关键时刻,越要倾听人民呼声、回应人民期待,想方设法帮助解决群众操心事、揪心事,切实保障和改善民生。当前,我省正在开展“喜迎二十大 开好党代会 贡献好智慧”浙江党代会相关工作网络意见征

集活动。围绕今后五年奋斗目标等9个方面的内容,听民声、汇民智,把每个人的幸福感、安全感、获得感、认同感,一笔一笔描绘到浙江未来五年的绚丽图景中去。对于受疫情影响,生产经营遇到困难的企业,尤其是中小微企业和个体工商户,要尽快让助企纾困政策落地开花,稳住企业、稳住就业、稳住增长。

难在时时,也贵在时时。真正做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”,不能只靠一时之奋,需要保持朝乾夕惕的工作状态、宵衣旰食的敬业精神。比如疫情防控工作,面对疫情多点散发频发等复杂严峻形势,要坚持“动态清零”不动摇,外防输入、内防反弹。“时时”,体现着一种战略定力。有了这种定力,慎终如始,则无败事。



立夏时节,天气转暖,候鸟回归,城市中鸟类的身影越来越常见,与鸟相关的故事也渐渐多了起来。

在城市观鸟爱好者的引导下,我们可以看到杭州湾入海口的江海湿地,百余种、万余只候鸟迎着朝阳飞翔、捕食、追逐;海塘滩涂上的鸟儿三两成群,一边享受着阳光,一边觅食;钱塘江边的芦苇湿地,不同品种的大雁和鸭子成群结队地觅食,不时扑腾一下翅膀给你一个亮相;凤头鸊鷉追逐求偶,苇鸭顶水面嬉戏,斑嘴鸭结对出游……成千上万只“小精灵”在城市湿地中穿梭。不止杭州湾,温岭市的百亩湿地上迎来了黑脸琵鹭、东方鸬等珍稀鸟类。这是每年值得期待的盛景,也是动人心魄的自然之美。

城市的自然生态是人与自然和谐共生的一个重要组成部分。在寸土寸金的城市中营造动物的乐园,不是天方夜谭,而是建设绿色生态屏障的必要之举,也是很多现代城市正在做的事情。这其中,鸟类的生存状态就是一个重要指标。然而城市环境的嘈杂、光污染的普遍、食物链的不完整等,都是于鸟类非常不友好的。所以人为鸟计、鸟不伤人,双方共享城市空间的生存资源,不是理所当然的画面,而要倾注城市治理者和市民长久的心血。

杭州市民或许都有耳闻,西湖上有几座特殊的“鸳鸯桥”,已经搭了六年之久,每年还要升级换代。这桥不是给游人搭的,而是给一群生活在这片水域的鸳鸯建的,方便鸳鸯妈妈带着成群的鸳鸯宝宝进出西冷桥边的荷花丛中去觅食。正是因为无微不至的用心呵护,人类与鸟类建立起信任感,每年来西湖的游客,常会拍到一些鸳鸯大摇大摆穿行马路或者在湖边悠悠悠游的画面。

感知鸟类的美丽,守护鸟类的阵地,最终还要上升为保护鸟类的观念,并让这个观念在一代代人的脑海里扎根。

五一假期,笔者也赶了一波时髦,在公园打开帐篷来了一回露营。几个小朋友在沙坑里发现了一只受伤的棕头鸦雀,一群家长忙着查资料、验伤情,讨论如何处置,表现出十足的关切。在场的人眼里,这只棕头鸦雀当然是人类的朋友,是环境的主人,应该受到救助。这种自然流露的生态保护观念,就是城市生态越来越好的希望。

在诗画浙江的恢弘画卷里,在美丽大花园里,应该要有鸟的身影。缺少鸟的“花园”不够灵动,不够有生气。它们是山野的精灵,也在择居城市的过程中为人们送来惊鸿一瞥,为城市生态画卷添上生动一笔。只要持之以恒地建设美丽浙江,一定还会涌现更多关于鸟类的精彩故事,将这场关于“美丽”的叙事接力下去。

张萍

## 深入基层不放松

江坪

基层是一本厚重的书。

习近平同志曾在《我是黄土地的儿子》一文中写道:“15岁来到黄土地时,我迷茫、彷徨;22岁离开黄土地时,我已经有着坚定的人生目标,充满信心。”他将郑板桥《竹石》诗改了几个字:“深入基层不放松,立根原在群众中,千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。”可见深入基层、深入基层、深入群众多么重要!

基层是“锻打”干部的熔炉。“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”新时代年轻干部一般都有良好的文化素质,但实践经验、基层工作经验较为缺乏,不经历实践的锻打,难以培养出理想远大、意志坚定、作风务实、善作善成的好干部。越是条件艰苦、困难大、矛盾多的地方,越能锻炼人,把基层工作经验搞扎实了,后面的路才能走得更稳更远。只有扎根至深,才能枝繁叶茂,基层是年轻干部成长最好的沃土。

基层锻炼可以筑牢年轻干部与群众的感情基础。不要把基层当成“大车店”,深入基层才能培养对群众的感情。在基层常坐矮板凳,就是要以基层为镜,拜群众为师。基层蕴藏着群众的

无穷智慧,潜藏着人民的磅礴力量,甘坐矮板凳、会坐矮板凳,就容易倾心交流,在知无不言、言无不尽中拉近与群众的距离。年轻干部要多到群众家里坐坐矮板凳,多听听群众家长里短,多问问他们心里的想法,把群众当老师,共同探讨创造美好生活之路,在实干中破解难题、提升自己,厚植心系群众的感情。

基层是干部牢记初心使命,激发奋斗动力之源。把基层当作家,把群众当成家人,真正融入基层群众,同群众想在一起、过在一起、干在一起。想在一起,就是把人民放在心中最高位置,想群众之所想、急群众之所急;过在一起,就是真心与人民群众相结合,与群众有福同享、有难同当;干在一起,就是同人民一起奋斗,同人民一起前进。只要我们紧紧依靠人民,尊重人民群众的主体地位和首创精神,就能够战胜前进路上的艰难困苦,也能够历练本领、提升素质。

根往下扎,枝往上长,这是植物生长的规律,也是人才成长的规律。大凡成功者,无不是把根深深扎在基层实践的土壤中,汲取大地的营养,积蓄向上的力量。

## 画中话



### 一窗通办

日前,公安部印发2022年推进行政管理服务改革优化营商环境重点措施,确定在北京、杭州等6个重点城市试行公安服务“一窗通办”,建设涉及治安、户政、交管等公安服务综合窗口;持续深化高频户政业务“跨省通办”工作,稳步扩大试点范围。 高晓建 作

# 关于试鸣防空防灾警报的公告

为加强全民国防观念和人民防空意识,经省政府同意,5月12日,全省统一试鸣防空防灾警报。具体时间、音响警报信号种类如下:

10:00~10:03  
试鸣防空警报信号

10:10~10:14  
试鸣防空解除警报信号

10:20~10:23  
试鸣预先警报信号

10:30~10:33  
试鸣空袭警报信号

10:40~10:43  
试鸣解除警报信号



音响警报试鸣期间,全省广大民众的生产、生活及一切社会活动照常进行。

浙江省人民防空办公室

### 金融许可证公告

**平安银行股份有限公司杭州江南小微企业专营支行**  
机构编码: B0014S233010016 许可证流水号: 00882481  
业务范围: 吸收公众存款; 发放小微企业和个人短期、中期和长期贷款; 办理国内外结算; 办理小微企业票据承兑和贴现; 代理发行、兑付、承销政府债券; 从事银行卡业务; 代理收付款项; 经营上级机构在银行保险监督管理机构批准业务范围内授权的其他业务。  
批准成立日期: 2013年12月30日  
机构住所: 浙江省杭州市萧山区宁围街道市心北路1965、1967、1969、1971号  
邮政编码: 311215  
发证机关: 中国银行保险监督管理委员会浙江监管局  
许可证颁发日期: 2022年4月12日

### 金融许可证公告

**浙江富阳农村商业银行股份有限公司新登支行城阳分理处**  
机构编码: B0640S233010018 许可证流水号: 00882789  
业务范围: 吸收公众存款; 发放短期、中期和长期贷款; 办理国内外结算; 办理票据承兑和贴现; 代理发行、兑付、承销政府债券; 从事银行卡业务; 代理收付款项; 经营上级机构在银行保险监督管理机构批准业务范围内授权的其他业务。  
批准成立日期: 2005年6月13日  
机构住所: 浙江省杭州市富阳区新登镇新兴东路22号  
邮政编码: 311404  
发证机关: 中国银行保险监督管理委员会浙江监管局  
许可证颁发日期: 2022年4月26日

### 金融许可证公告

**平安银行股份有限公司杭州临平支行**  
机构编码: B0014S233010035  
许可证流水号: 00882678  
业务范围: 吸收公众存款; 发放短期、中期和长期贷款; 办理国内外结算; 办理票据承兑和贴现; 代理发行、代理兑付政府债券; 代理买卖外汇; 从事银行卡业务; 提供信用证服务及担保; 代理收付款项; 经营上级机构在银行保险监督管理机构批准业务范围内授权的其他业务。  
批准成立日期: 2022年4月15日  
机构住所: 浙江省杭州市临平区南苑街道迎宾路355号永安大厦一层102-3室  
邮政编码: 311100  
发证机关: 中国银行保险监督管理委员会浙江监管局  
许可证颁发日期: 2022年4月19日

### 金融许可证公告

**浙江富阳农村商业银行股份有限公司永昌支行**  
机构编码: B0640S233010010  
许可证流水号: 00882790  
业务范围: 吸收公众存款; 发放短期、中期和长期贷款; 办理国内外结算; 办理票据承兑和贴现; 代理发行、代理兑付政府债券; 从事银行卡业务; 代理收付款项; 经营上级机构在银行保险监督管理机构批准业务范围内授权的其他业务。  
批准成立日期: 2005年6月13日  
机构住所: 浙江省杭州市富阳区永昌镇永昌村永桥1号  
邮政编码: 311404  
发证机关: 中国银行保险监督管理委员会浙江监管局  
许可证颁发日期: 2022年4月26日

### 歇业公告

杭州国大雷迪森广场酒店将于2022年6月1日起歇业,并开展装修改造计划,全方位改造和升级酒店的各区域,以呈现全新的设计、氛围与设施。自1999年开业以来,杭州国大雷迪森广场酒店专注于为国内外宾客提供优质服务,受到各方高度评价。二十余年的旅程在此告一段落,诚挚地感谢大家一路的支持与陪伴!

暂别,是为了更好的遇见! 在不久的将来,酒店将以全新的面貌归来,届时,我们期待与大家在杭州国大雷迪森广场酒店再相遇,共续精彩旅程。

杭州国大雷迪森广场酒店  
2022年5月6日

# 龙游: 林木筑基, 演绎产业共融协奏曲

陈爽 马剑峰

竹海浩瀚, 林木葱茏, 成就了龙游特色的生态之美。也为林木促共富提供了破题之道。近年来, 龙游持续做大做强竹木制造、林下经济等主导产业, 推动林业产业与其他行业交叉融合, 深化竹木产业供应链、价值链、利益链, 龙游特色的林业高质量绿色富民产业体系不断成熟。

“龙游在竹材综合利用和竹纤维复合代塑等产业链方面有显著优势, 这是我们选择来此投资的重

要原因。”水发(龙游)竹产业有限公司项目负责人说。如今, 其项目总投资约20.6亿元, 一期投资约13.6亿元, 总规划用地面积约990亩, 由城南主城区与庙下副园区构成。一期规划用地约683亩, 其中城南主城区用地约583亩, 庙下副园区用地约100亩, 现已轮廓初具。作为龙游县重点项目工程, 水发全竹绿色循环产业园项目建成后, 将直接带动本地及周边毛竹资源竹材年利用50余万吨, 带动竹农

就业2万余人, 竹农年收入增加2.4亿元, 还能有效解决竹加工固废和水污染的问题, 成为当地展示竹产业共融成果、助力共同富裕的民生工程“新地标”。

一场微雨过后, 空气中满是中草药的药香、花香和泥土的清香, 梯田之上, 龙游大街乡神农谷中草药园里, 近5000亩的中草药种植地蔚为壮观, 历经近5年的经营和发展, 种植基地的富民效应逐渐凸显。基地主要种植贝母、节

药、元胡、覆盆子等8大品种, 与浙江中医药大学等科研院所建立合作, 致力于做强做长中草药深加工产业链。与此同时, 基地通过“理论授课+田间实践”的教学模式, “手把手”教授村民中草药的种植技巧, 实现“培训+实践+用工”一条龙服务, 累计带动周边农户228户, 解决农民就业310人, 全年发放工资400余万元, 并对所流转林地按经营利润的5%向村集体支付分红, 年保底分红20万元。“延伸了中

草药产业链, 极大丰富了林下经济内容, 并开创了林下带动农民创富、致富的典型。”龙游县林业水利局有关负责人评价说。

在龙游, 像水发全竹绿色循环产业园、神农谷中草药田园一样, 以林木为基、以产业共融促共富的例子比比皆是: 依托区块链技术, “龙游飞鸡”飞进了千家万户; 溪口镇、庙下乡在深化竹产业、中草药种植的同时, 依托六春湖名山, 引领一方水土乡村振兴……产业共

融的协奏曲正在龙游的山林之间激情演绎, 一条发展差异化、产业融合化、生态绿色化的林业促共富新路子越走越宽。



(图片由龙游县林业水利局提供)

·资讯·